

战高温 迎考验

社区防疫“守门人”



“社区工作虽然辛苦，但每次听到居民由衷地向我们表示感谢，我都感到无比自豪。”

人物名片：
戚颖（图右） 41岁
朝阳街道芦沟桥社区党委副书记

记者手记

高温酷暑，有这样一群人，他们用脚步丈量民情，以行动守护平安，他们就是活跃在我们身边的社区工作者。人员信息排摸、防疫知识宣传、疫苗接种动员、临时接种点服务……每天，社区工作者总有做不完的工作，但正是这些繁琐的工作，为群众筑起了疫情防控的严密防线，社区工作者就是这道防线的“守门人”。

本报记者 齐宏

每天早上9点，戚颖到岗的第一件事就是整理、打印最新《全国中高风险地区名单》，并前往辖区各楼栋张贴公告。戚颖告诉记者：“我们芦沟桥社区有5个网格长，每天的任务就是将最新的《全国中高风险地区名单》张贴到辖区每个楼栋，让社区居民能够随时了解最新疫情动态。”

在张贴公告的过程中，戚颖还会主动向过往居民宣讲疫情防控注意事项。8月4日，我区暂停棋牌室、麻将馆营业。戚颖就利用上下班及张贴公告的时间，巡查辖区内的棋牌室、麻将馆，确保政策落实到位，减少群众聚集。戚颖说：“我们工作人员走一圈下来大概一两个小时，衣服都湿透了。”

此外，为了确保辖区居民新冠疫苗“应接尽接”，社区工作者通过入户走访、打电话等方式对辖区居民逐门逐户摸排，全员登记接种情况以及未接种原因。“我们每天至少要给居民打上百通电话，动员大家接种疫苗。有的工作人员甚至因为拨打了太多陌生电话，被通讯公司列入了黑名单。”戚颖笑着告诉记者。

“为了方便居民接种疫苗，8月1日起，朝阳街道在中山路二号开设了康复医院临时接种点，8月1日到8月6日在街区书屋设立流动接种点。我们作为志愿者配合医务人员开展接种工作。”戚颖介绍。

志愿服务期间，戚颖早上7点半就赶到临时接种点协助维持秩序。她告诉记者：“8月1日起，我区启动了12—17周岁学生疫苗接种工作。每天都有大量青少年学生前来排队接种疫苗。我们必须提前到场，协助他们录入个人信息，注册健康码、育苗通，以便快速完成接种。”记者在康复医院临时接种点看到，由于青少年学生录入信息较多，接种速度较慢，不少居民排队等待。社区工作者热心地向居民讲解接种疫苗注意事项，耐心解答居民的问题，缓解了居民的焦虑，也提高了接种效率。志愿者们乐于奉献、真诚服务的精神受到疫苗接种站工作人员和居民的好评。

对于社区基层工作者而言，他们的工作劳累而繁琐，有时甚至需要连续工作十小时以上，但这些辛勤的付出，也得到了居民由衷地称赞。“居民对我们的理解与支持，就是我们最大的安慰。”戚颖说。

城市绿化“美容师”

本报记者 霍吕文/图

张建平是区园林绿化管理处新城一组绿化养护工，从事绿化养护工作13年。8月12日上午，当记者在缙云广场见到张建平时，他和同事正在绿化带里养护花草。

修枝、剪草、浇水，在广场边的草坪里、灌木丛中、大树下，到处都有张建平劳动的足迹。记者见到，因为天气炎热，张建平干得满头大汗，豆大的汗珠不时顺着他的脸颊往下流。

张建平介绍，夏季每天一般5点30分到岗，首先给绿植浇水，然后剪草修枝。由于绿化带里蚊子、马蜂、蚂蚁等昆虫较多，他工作时不得不穿长袖上衣，特别是修剪草坪，草屑乱飞，从衣领衣袖往衣服里钻，身上刺痒难耐。

“干一上午就全身湿透，衣服每天穿一套带一套，下班前换。”张建平说，春、秋、冬季时，每天的工作时间是8点至12点以及14点至17点，虽然夏季的工作时间少了半小时，但夏季的养护工作更辛苦，半天时间起码要喝两斤水。

据了解，区园林绿化管理处共有80余名绿化养护工，负责北碚城区80余万平方米市街绿化。而张建平所在的新城一组共有14名绿化养护工，主要负责缙云广场以及云清路、云华路、双元大道部分路段的绿化养护。

“绿化养护工作虽然辛苦，但我既然选择了这一行，就一定要把工作干好，让我们城市变得更漂亮。”张建平说。



“我非常喜欢绿化养护工作，精心把自己负责的绿化养护好，市民喜欢满意，我就感到很开心、自豪。”

人物名片：
张建平 57岁
区园林绿化管理处绿化养护工

记者手记

夏日炎炎，北碚城区气温直逼40℃，有这样一群人，他们每天置身酷暑骄阳中，与花朵为伍、与绿树为伴，精心呵护着城市的美丽风景。他们没有豪言壮语，有的只是真实到骨子里的平凡，他们坚守平凡的岗位，为这个城市默默付出，这个城市因为他们更加美丽！

烈日下的“城管蓝”

本报记者 刘美君 文/图

上午十点，火辣辣的太阳炙烤着大地。碚青路上车来车往，区城市管理综合执法支队的队员艾乘序和同事在此设卡，检查过往的建筑垃圾运输车辆是否冒装、车身是否洁净等，避免运输车辆出现漏渣以及扬尘等现象，确保城市道路道路的干净整洁。

执法人员平时都在马路上巡查，在检查渣车时还要经常爬上车厢。炎热的夏季是渣土运输的高峰期，运输车辆多，容易造成扬尘污染，这大大增加了执法人员的工作量和工作难度。“渣车的工作时间没有规律，24小时都在运输，

所以我们平时出来巡查都是不定期、不定时的。”艾乘序说。

据了解，今年以来，区城市管理局针对无证运输建筑垃圾、运输车辆冒装撒漏等道路扬尘类违法行为，共组织出动执法人员8041人次、执法车辆3074车次，检查建筑垃圾运输车辆13900辆，巡查工地2804个次，查处道路扬尘类案件247件，处罚金额200余万元。



“工作虽然辛苦，但是能够保证城市的环境卫生更干净更整洁，我觉得很值得也很有意义。”

人物名片：
艾乘序（图右） 33岁
区城市管理综合执法支队直属大队队员

记者手记

为了城市良好的秩序和环境，为了城市更加美丽和整洁，城管执法人员们不畏炎热酷暑，面对火辣辣的骄阳迎难而上，扎实开展各项工作，以实际行动诠释了“特别能吃苦、特别能奉献、特别能战斗”的城管精神。

同心共创文明城

2020 北碚区文明家庭风采展示

汤玲玲：立足家庭，立足岗位，发挥榜样引领作用

孝老爱亲，家庭和睦

汤玲玲作为一名军嫂，她勤俭持家、孝敬公婆、照顾孩子、任劳任怨。自从有了孩子后，她体谅婆婆从老家赶来帮忙照顾孩子的辛苦，从不和婆婆吵架拌嘴，时常孝敬公婆、嘘寒问暖，努力维持家庭和谐。因丈夫平时在部队，在家时间不多，为了让婆婆多休息，她下班回家后、周末休息时均全程照顾孩子，让婆婆有更多的时间休息、发展业余爱好。

汤玲玲在培育和践行社会主义核心价值观、推进家庭文明建设中发挥了榜样引领作用，于2020年4月被北碚区妇联评为“好媳妇”。

努力工作，爱岗敬业

汤玲玲工作勤勉，立足岗位，履职尽责，现从事的工作主要负责农村土地承包经营权确权登记颁证、土地流转、设施农用地备案、农村土地信访、宅基地改革和管理等工作，服务对象为全区农民群众。为更好地做好群众工作，她坚持学习相关

法律法规，虚心向领导和同事请教好的沟通方式，平心静气、耐心细致做好政策解释宣传工作，努力做到在工作岗位上不余遗力地为农民群众服好务。

其丈夫朱江为驻重庆地区第七军代室文职干部，在部队，他出色地完成了部队的各项任务目标，发表论文18篇，申请新型实用专利4个，连年获得优秀共产党员、先进军代表等荣誉称号，荣立“三等功”一次。为响应号召、配合军改，汤玲玲的丈夫向所在部队单位提出现役转文职的申请，全家都非常支持丈夫的决定，她的丈夫成为全局第一批提出现役转文职的干部。他们夫妻俩常常加班，在婆婆关心和支持下，他们都出色地完成了各自的工作，得到了各自单位的认可。

积极参与，疫情防控

“疫情就是命令，防控就是责任。”自接到党员去社区报到的通知，汤玲玲在获得家人的支持下，立即与自己所在的缙云社区联系，志愿参加社区新冠肺炎疫情防控工作。她与社区干部一起到缙云社区张家沟部分社区发放居民通行证，挨家挨户宣传疫情防控知识，劝导聚集聊天人员，并引导居

民群众做好安全防护、不信谣不传谣。同时，积极配合社区干部，电话排查从外省、外区的返乡居家隔离人员，详细了解他们的身体健康状况，并帮助社区填写居家隔离重点人员排查表等。在这次新冠肺炎疫情防控工作中，在全家的支持下，她积极参与、支持社区工作，得到了社区和群众的一致认可。

以身作则，廉洁自律

他们夫妻双方严格遵守《准则》《条例》等各项法律法规和规章制度，清白做人、干净做事，时刻保持公道正派、清正廉洁的良好形象。他们严守工作纪律，工作中严格遵守请假等各项制度；严格执行保密制度，期间未发生泄密行为。他们严守生活纪律，以党员的标准严格要求自己，不出入私人会所，不违规接受宴请；坚持勤俭节约、艰苦朴素，不与他人盲目攀比。他们严守廉洁纪律，对照党章党规党纪，不断净化自己的思想，自觉接受他人监督。他们坚持以德齐家，以廉保家，始终做到廉洁自律、不为名利所扰、不为物欲所惑，在工作中、生活中带头培育良好家风，做好廉洁表率，得到单位、亲朋好友及邻里之间的一致好评。



汤玲玲一家合照。